

2

PROTOKOŁ
z obrad XXXIV Sesji Rady Miasta
z dnia 29 kwietnia 2008r.

Sesja Rady Miasta odbyła się w sali konferencyjnej Miejskiego Domu Kultury. Uczestniczyło 15 radnych, Burmistrz Miasta, Z-ca Burmistrza, Skarbnik Miasta, Sekretarz Miasta, Naczelnicy Wydziałów Urzędu Miasta, Kierownicy jednostek organizacyjnych Miasta, zaproszeni przedstawiciele zakładów pracy i organizacji.

Obrady otworzyła Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska, która powitała zaproszonych gości, publiczność oraz wszystkich radnych.
Zgodnie z listą obecności stwierdziła prawomocność obrad.

Przewodnicząca Rady Miasta poinformowała, że radni otrzymali proponowany porządek. Zgłosiła do porządku obrad punkt dotyczący sprawozdania Komisji Rewizyjnej z pracy za rok 2008.

W głosowaniu dodatkowy punkt do porządku obrad „Sprawozdanie Komisji Rewizyjnej z pracy za rok 2008” został przyjęty jednogłośnie.
Zwróciła się z zapytaniem, czy są uwagi do przedłożonego porządku obrad.

Porządek obrad w głosowaniu został przyjęty jednogłośnie (głosowało 15 radnych) w następującym brzmieniu:

1. Otwarcie posiedzenia i stwierdzenie quorum.
2. Przyjęcie porządku obrad.
3. Przyjęcie protokołu z Sesji.
4. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu miasta Rawa Mazowiecka za 2008 rok.
5. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta.
6. Wydierżawienie części nieruchomości miejskich, położonych na terenie miasta Rawa Mazowiecka.
7. Ustanowienie służebności przesyłu na rzecz przedsiębiorcy - Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o.
8. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Rawskiego.
9. Udzielenie pomocy finansowej dla Miasta Kamień Pomorski.
10. Uchwalenie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa.
11. Przyjęcie dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w 2009 roku.
12. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Rawie Mazowieckiej.
13. Zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury w Rawie Mazowieckiej.
14. Zmiana uchwały budżetowej na 2009 rok.
15. Sprawozdanie Burmistrza o jego pracy między sesjami.
16. Interpelacje, zapytania.
17. Zakończenie obrad.

Ad 3. Przyjęcie protokołu z poprzedniej Sesji.

Protokół z obrad XXXIII Sesji Rady Miasta został przyjęty w głosowaniu większością głosów.

Głosowało 15 radnych, za – 14, wstrzymujących – 1.

Ad 4. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Miasta Rawa Mazowiecka za 2008 rok.

Temat referowała Skarbnik Miasta Jolanta Witczak.

Powiedziała m.in

Planowane dochody budżetu Miasta na dzień 31 grudnia 2008 roku zostały wykonane w 103 %.

W porównaniu z kwotą planu dochodów zatwierdzoną uchwałą budżetową w styczniu 2008 roku, planowane dochody wzrosły o kwotę 5.353.497 zł.

Realizacja planowanych dochodów w 2008 roku przebiegała w sposób prawidłowy.

Wykonanie dochodów według ważniejszych źródeł to:

- subwencje ogólne z budżetu państwa - 7.741.848 zł.
- dotacje celowe z budżetu państwa na realizację zadań zleconych i własnych oraz inwestycji - 5.638.820 zł.
- dotacje celowe z funduszy celowych - 3.517.260 zł
- udziały miasta w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa PIT i CIT - 12.882.241 zł
- dochody własne miasta z tytułu podatków i opłat lokalnych - 9.595.271 zł
- dochody z majątku miasta - 6.090.478 zł
- pozostały dochody własne budżetu miasta - 2.785.362 zł.

Plan wydatków budżetu Miasta na dzień 31 grudnia 2008 roku wykonany został na poziomie 95%. Podobnie jak kwota planu dochodów również plan wydatków budżetu Miasta na przestrzeni całego roku uległ zmianie w stosunku do kwoty pierwotnej, określonej w uchwale budżetowej

– plan wydatków na koniec 2008 roku uległ zwiększeniu o kwotę 613.253 zł.

Istotnej zmianie podlegała również w trakcie całego roku kwota deficytu budżetowego.

Na początku roku 2008 to kwota 9.938.304 zł., natomiast na koniec roku 2008 deficyt wynosił tylko 3.971.554 zł.

Był o połowę niższy od zakładanego w uchwale budżetowej na 2008 rok.

Na początku roku planowano zaciągnąć na pokrycie deficytu budżetowego kredyty i pożyczki na kwotę 8.251.804 zł, a ostatecznie do końca roku nie musieliśmy sięgać po te źródła finansowania deficytu.

Na realizację inwestycji pozyskano w trakcie roku budżetowego bezzwrotną pomoc w postaci dotacji celowych na kwotę blisko trzech milionów złotych.

Stan zadłużenia Miasta na koniec 2008 roku z tytułu kredytów i pożyczek to kwota 6.538.065 zł, c która stanowi 18% dochodów budżetu.

W dyskusji głos zabierali:

Radny Zbigniew Tuszyński zabierając głos powiedział m.in.

Radni dokładnie analizowali przedłożone przez organ wykonawczy Burmistrza Miasta sprawozdanie z wykonania budżetu za rok 2008 – dokonując merytorycznej oceny wykonania budżetu posługując się wyłącznie kryteriami prawnymi i ekonomicznymi, w tym realizację dochodów i wydatków w stosunku do założonego planu – zadań inwestycyjnych i innych mających znaczenie dla naszej lokalnej społeczności.

Wymienione przez Panią Skarbnik liczby z wykonania budżetu:

- dochody zrealizowane w 103 %
- wydatki w 95 % planu rocznego

budzą zadowolenie i aprobatę – znaną mnie prywatnie opinię większości radnych –

oraz marzenie aby podobnym wykonaniem w procentach zamknąć rok budżetowy 2009 r.

Następnie Pani Małgorzata Rudniak – członek Komisji Rewizyjnej - z upoważnienia Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej przedstawiła opinię z wykonania budżetu Miasta. Komisja badała na swych posiedzeniach:

- wykonanie dochodów,
- wykonanie wydatków,
- umorzenia, odroczenia i zaległości w podatku od nieruchomości,
- umorzenia, odroczenia i zaległości w podatku od środków transportowych,
- decyzje w zakresie podatków pobieranych przez Urząd Skarbowy w Rawie Mazowieckiej,
- dofinansowanie organizacji i związków nie będących jednostkami budżetowymi w 2008 roku
- pozostałe informacje z wykonania budżetu na dzień 31 grudnia 2008r.,

Protokół w załączeniu protokołu z obrad Rady.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla – przewodniczący komisji.

Komisja Budżetu po analizie przedłożone sprawozdanie z wykonania budżetu za 2008 rok, po wyjaśnieniach udzielonych przez Burmistrza Miasta oraz Skarbnika Miasta, zaopiniowała pozytywnie.

Komisja analizując sprawozdanie potwierdziła, na podstawie danych ze sprawozdania oraz spostrzeżeń z realizacji inwestycji w mieście, że był to zadawalający rok dla Miasta Rawa Mazowiecka.

Opinię Komisji Prawa i Porządku Publicznego przedstawił Zbigniew Tuszyński – przewodniczący komisji.

Komisja po dogłębnej analizie przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu Miasta za 2008 rok, wyjaśnieniach udzielonych przez Burmistrza Miasta oraz Skarbnika Miasta przyjęła przedłożone sprawozdanie.

Opinię Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska – przewodnicząca komisji.

Komisja Komunalna po analizie przedłożonego sprawozdania z wykonania budżetu za 2008 rok zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść uchwały Nr III/98/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej sprawozdania Burmistrza Miasta z wykonania budżetu za 2008 rok.

Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowała pozytywnie sprawozdanie Burmistrza Miasta Rawa Mazowiecka z wykonania budżetu Miasta za 2008 rok.

Uchwała w załączeniu protokołu.

Ad 5. Udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść uchwały Nr III/99/2009 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Łodzi w sprawie opinii dotyczącej wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Rawa Mazowiecka w sprawie absolutorium za 2008 rok.

Regionalna Izba Obrachunkowa zaopiniowała pozytywnie wniosek Komisji Rewizyjnej Rady Miasta Rawa Mazowiecka w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Rawa Mazowiecka za 2008 rok.

Pani Małgorzata Rudniak – członek Komisji Rewizyjnej - z upoważnienia Przewodniczącego Komisji Rewizyjnej przedstawiła treść wniosku Komisji o udzielenie absolutorium.

5

Komisja Rewizyjna na posiedzeniu w dniu 12 marca 2009r. w pełnym składzie osobowym w jawnym głosowaniu stwierdziła, że w wyniku badania dochodów i wydatków budżetu Miasta Rawa Mazowiecka nie wnosi zastrzeżeń do budżetu Miasta na 2008 rok i stawia wniosek o udzielenie absolutorium Burmistrzowi Miasta Rawa Mazowiecka

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta Rawa Mazowiecka.

Uchwała w sprawie udzielenia absolutorium Burmistrzowi Miasta za 2008 rok w głosowaniu jawnym została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych.

Ad 6. Wydzierżawienie części nieruchomości miejskich, położonych na terenie miasta Rawa Mazowiecka.

Temat referowała Bogumiła Sitarek Naczelnik Wydziału Gospodarki Terenami.
Powiedział m.in.

Przedmiotem projektu uchwały jest wyrażenie zgody przez Radę Miasta na wydzierżawienie na czas nieoznaczony części nieruchomości stanowiących własność Miasta Rawa Mazowiecka, o powierzchni 2 m² każda, położonych w Rawie Mazowieckiej, obręb 1 przy ulicy Kolejowej i ulicy Murarskiej (nieruchomość oznaczona numerem ewidencyjnym 321/4), obręb 4 przy Al. Konstytucji 3 Maja i ul. Krakowskiej (nieruchomość oznaczona numerem ewidencyjnym 439) i przy ulicy Przemysłowej (nieruchomość oznaczona numerem ewidencyjnym 758/7). Uzyskanie takiej zgody wymaga przepis art. 18 ust. 2 pkt 9 lit. „a” ustawy z dnia 8 marca 1990 r. o samorządzie gminnym. Przepis ten stanowi, iż do wyłącznej właściwości rady gminy należy podejmowanie uchwał w sprawach majątkowych gminy, przekraczających zakres zwykłego zarządu, dotyczących zasad nabywania, zbywania i obciążania nieruchomości oraz ich wydzierżawiania lub wynajmowania na czas oznaczony dłuższy niż 3 lata lub na czas nieoznaczony. Do czasu określenia tych zasad Burmistrza może dokonywać tych czynności wyłącznie za zgodą rady gminy. Z uwagi na fakt, iż w mieście Rawa Mazowiecka nie funkcjonuje uchwała w sprawie zasad, o których mowa wyżej – wydzierżawienie nieruchomości będącej przedmiotem uchwały wymaga zgody Rady. Wydzierżawienie przedmiotowej nieruchomości nastąpi w drodze przetargu.

W uchwale Nr XXXIII/265/09 z dnia 25 marca 2009 r. w przedmiotowej sprawie, wystąpił błąd w oznaczeniu numeru jednej z działek tj. zamiast nr 785/7 winien być nr 758/7.

Opinię Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska przewodnicząca komisji.

Komisja Komunalna po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Naczelnika Wydziału Gospodarki Terenami oraz Burmistrza Miasta opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości miejskiej, położonej na terenie miasta Rawa Mazowiecka w rejonie ulicy Murarskiej.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie wydzierżawienia nieruchomości miejskiej, położonej na terenie miasta Rawa Mazowiecka w rejonie ulicy Murarskiej.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 15 radnych

6

Ad 7. Ustanowienie służebności przesyłu na rzecz przedsiębiorcy - Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o.

Temat referowała Bogumiła Sitarek Naczelnik Wydziału Gospodarki Terenami.
Powiedziała m.in.

Przedmiotem projektu uchwały jest ustanowienie służebności przesyłu na nieruchomości stanowiącej własność Gminy Miasta Rawa Mazowiecka oznaczonej jako działka nr ewidencyjny 105 o pow. 2,8568 ha, położonej w obrębie 2 miasta Rawa Mazowiecka przy ul. Kazimierza Wielkiego (dawny cmentarz żydowski), polegającej na korzystaniu z tej nieruchomości w celu konserwacji, naprawy, wymiany lub modernizacji wybudowanych na niej sieci kanalizacji sanitarnej, deszczowej oraz wodociągowej, na rzecz przedsiębiorcy Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Spółka z o.o. z siedzibą w Rawie Mazowieckiej przy ul. Słowackiego 70, będącego właścicielem tych sieci.

Ustanowienie służebności następuje na rzecz przedsiębiorcy – jednoosobowej Spółki Miasta Rawa Mazowiecka Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Spółka z o.o. z siedzibą w Rawie Mazowieckiej przy ul. Słowackiego 70 który po przekształceniu się z zakładu budżetowego rozpoczął proces regulacji statusu prawnego urządzeń przesyłowych stanowiących własność Spółki, a znajdujących się na nieruchomościach osób trzecich.

Trasy z przebiegiem w/w sieci zostaną ściśle określone na mapie sytuacyjnej na etapie umowy notarialnej.

Radny Michał Sowik zwrócił uwagę na przebieg sieci wodociągowej przez działkę na której znajduje się cmentarz żydowski, zdaniem Radnego sieć ta powinna przebiegać w innym miejscu.

Ponadto Radny zgłosił propozycje ogrodzenia cmentarza żydowskiego.

Burmistrz Miasta Eugeniusz Górąj zwrócił uwagę, że nie możemy dokonać ogrodzenia, gdyż działka nie jest własnością Miasta.

Opinię Komisji Komunalnej przedstawiła Barbara Grzywaczewska przewodnicząca komisji.

Komisja Komunalna po dokładnej analizie i wyjaśnieniach Naczelnika Wydziału Gospodarki Terenami opiniuje pozytywnie projekt uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na rzecz przedsiębiorcy - Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie ustanowienia służebności przesyłu na rzecz przedsiębiorcy - Rawskie Wodociągi i Kanalizacja Sp. z o.o.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta większością głosów. Głosowało 15 radnych, za – 14, wstrzymujący – 1.

Przewodnicząca ogłosiła przerwę 20 minut.

Radny Marian Janowski usprawiedliwił swoją nieobecność w dalszych obradach Rady.

W obradach bierze udział 14 radnych.

Ad 8. Udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Rawskiego.

Temat referowała Jolanta Witczak Skarbnik Miasta.

Powiedział m.in.

Burmistrz Miasta wnioskuję do Rady o wyrażenie zgody na udzielenie pomocy finansowej dla Powiatu Rawskiego w kwocie 3.000 zł z przeznaczeniem tych środków na pokrycie kosztów działalności bieżącej Klubu Pracy funkcjonującego w Powiatowym Urzędzie Pracy w Rawie Mazowieckiej.

Klub Pracy koncentruje swoje działania na prowadzeniu szkoleń i zajęć dydaktycznych dla osób bezrobotnych.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla– przewodniczący komisji.

Komisja budżetu po zapoznaniu się z przedłożoną informacją w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Rawskiego w kwocie 3.000 zł z przeznaczeniem tych środków na pokrycie kosztów działalności bieżącej Klubu Pracy opiniuje pozytywnie.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Powiatu Rawskiego.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 9. Udzielenie pomocy finansowej dla Miasta Kamień Pomorski.

Temat referowała Jolanta Witczak Skarbnik Miasta.

Powiedział m.in.

W dniu 17 kwietnia br. na ręce Burmistrza wpłynęła prośba Burmistrza Miasta Kamień Pomorski o wsparcie finansowe dla mieszkańców tej miejscowości, którzy w wyniku pożaru stracili lokale mieszkalne.

Burmistrz zwrócił się z apelem do samorządów gmin i powiatów o udzielenie pomocy finansowej, która zostałaby przeznaczona na odbudowanie budynku mieszkalnego i przywrócenie mieszkańcom lokali mieszkalnych.

Uznając za zasadną prośbę władz miasta wnioskuję do Wysokiej Rady o wyrażenie zgody na udzielenie wsparcia finansowego ze strony naszej społeczności w kwocie 2.000 zł. Każda nawet najmniejsza pomoc udzielona z naszej strony przyczyni się do naprawienia szkód jakie spowodował pożar.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla– przewodniczący komisji.

Komisja budżetu po zapoznaniu się z przedłożoną informacją w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla mieszkańców Miasta Kamień Pomorski opiniuje pozytywnie.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Kamień Pomorski.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta większością głosów. Głosowało 14 radnych, za 13, wstrzymujący – 1.

Ad 10. Uchwalenie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa.

Temat referowała Jolanta Witczak Skarbnik Miasta.

Powiedział m.in.

Zarząd banku Spółdzielczego w Białej Rawskiej zwrócił się z wnioskiem o wyrażenie zgody przez Radę Miasta na pobór w placówkach banku działających na terenie naszego miasta opłat skarbowych. Wnioskuję do Rady o wyrażenie zgody na powyższe działanie banku co ułatwi mieszkańcom miasta jak również interesantom z zewnątrz dokonywanie takich opłat w większej ilości placówek działających na terenie miasta Rawa Mazowiecka.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla – przewodniczący komisji.

Komisja budżetu po zapoznaniu się z przedłożoną informacją w sprawie uchwalenie poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa opiniuje pozytywnie.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie uchwalenia poboru opłaty skarbowej w drodze inkasa.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 11. Przyjęcie dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w 2009 roku.

Temat referowała Jolanta Witczak Skarbnik Miasta.

Powiedział m.in.

Dyrekcja Szkoły Podstawowej Nr 1 złożyła wniosek do Wojewódzkiego funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki wodnej w Łodzi o uzyskanie dotacji z Funduszu na realizację przez Szkołę programu z zakresu edukacji ekologicznej dzieci. Wniosek ten uzyskał akceptację zarządu Funduszu i przeznaczono na jego realizację 22.500 zł. podjęcie uchwały pozwoli na podpisanie stosownej umowy i zrealizowanie programu w roku szkolnym 2009.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla – przewodniczący komisji.

Komisja budżetu po zapoznaniu się z przedłożoną informacją w sprawie przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi na realizację przez Szkołę programu z zakresu edukacji ekologicznej dzieci. w 2009 roku opiniuje pozytywnie.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie przyjęcia dotacji z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Łodzi w 2009 roku.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 12. Zatwierdzenie sprawozdania finansowego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Rawie Mazowieckiej.

Temat referowała Jolanta Witczak Skarbnik Miasta.

Powiedział m.in.

Na podstawie art. 53 ust 1 ustawy o rachunkowości roczne sprawozdanie finansowe jednostki podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający nie później niż 6 miesięcy od dnia bilansowego.

Zgodnie z art. 45 ust 2 cytowanej ustawy o rachunkowości sprawozdanie finansowe składa się z:

- 1) bilansu,
- 2) rachunku zysków i strat,
- 3) informacji dodatkowej, obejmującej wprowadzenie do sprawozdania finansowego oraz dodatkowe informacje i objaśnienia.

Projekt uchwały spełnia wszystkie wymogi ustawowe.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla– przewodniczący komisji.

Komisja budżetu po zapoznaniu się z przedłożoną informacją w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Rawie Mazowieckiej opiniuje pozytywnie.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zatwierdzenie sprawozdania finansowego Ośrodka Sportu i Rekreacji w Rawie Mazowieckiej.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 13. Zatwierdzenie rocznego sprawozdania finansowego instytucji kultury w Rawie Mazowieckiej.

Temat referowała Jolanta Witzak Skarbnik Miasta.

Powiedział m.in.

Na podstawie art. 53 ust 1 ustawy o rachunkowości roczne sprawozdanie finansowe jednostki podlega zatwierdzeniu przez organ zatwierdzający nie później niż 6 miesięcy od dnia bilansowego.

Zgodnie z art. 45 ust 2 cytowanej ustawy o rachunkowości sprawozdanie finansowe składa się z:

- 1) bilansu,
- 2) rachunku zysków i strat,
- 3) informacji dodatkowej, obejmującej wprowadzenie do sprawozdania finansowego oraz dodatkowe informacje i objaśnienia.

Projekt uchwały spełnia wszystkie wymogi ustawowe.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla– przewodniczący komisji.

Komisja budżetu po zapoznaniu się z przedłożoną informacją w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego instytucji kultury w Rawie Mazowieckiej opiniuje pozytywnie.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zatwierdzenie sprawozdania finansowego instytucji kultury w Rawie Mazowieckiej.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 14. Zmiana uchwały budżetowej na 2009 rok.

Temat referowała Jolanta Witczak Skarbnik Miasta.
Powiedział m.in.

I. Zmiany w planie dochodów.

1/ Dział 801, rozdział 80101 - przyjmuje się do planu dochodów środki pochodzące z dotacji z WFOŚiGW w Łodzi w kwocie 22.500 zł. na realizację programu edukacji ekologicznej w SP Nr 1.

II. Zmiany w planie wydatków

Dział 700, rozdział 70095 – Kwota 2.000 zł. stanowi pomoc od samorządu Miasta Rawa Mazowiecka na rzecz wsparcia Miasta Kamień Pomorski. Szersze uzasadnienie w odrębnym projekcie uchwały.

Rozdział 80101 – Szkoły podstawowe

W wydatkach bieżących zwiększa się plan o kwotę 22.500 zł. dla SP Nr 1 na realizację programu edukacji ekologicznej, środki pochodzą z dotacji z WFOŚiGW.

1. Remont elewacji budynku Szkoły Podstawowej nr 1

Plan – 700.000 zł

Zmniejszenie – 260.000 zł

Plan po zmianach – 440.000 zł

Po rozstrzygniętym przetargu nieograniczonym podpisana została umowa na realizację tego zadania na kwotę 298.559,79 zł. W planie pozostawiamy dodatkową kwotę 140.000 tys. zł na koszty nadzoru i ewentualne nieprzewidziane roboty dodatkowe.

Rozdział 80104 – Przedszkola

1. Rozbudowa i przebudowa Przedszkola nr 5

Plan – 1700.000 zł

Zwiększenie – 400.000 zł

Plan po zmianach – 2.100.000 zł

Ponieważ w trakcie realizacji zadania, po dokonaniu szerszych oględzin konstrukcji starej części budynku, nasunęły się wątpliwości co do właściwego sposobu jego przebudowy, zamówiono ekspertyzę, która w swej konkluzji zaleca korektę projektu. Korekty takiej dokonał projektant. W jej wyniku o 900.000 zł wzrosły koszty zadania, ale budynek przedszkola zyskuje, oprócz bardziej trwałej konstrukcji, dodatkowe 30 m² powierzchni użytkowej (powiększone zostanie jedna z sal lekcyjnych).

Ze względów organizacyjnych realizacja zadania przedłużona będzie do roku 2010, w roku 2009 dzieci będące obecnie w starym budynku przeniesione zostaną od września do części rozbudowanej, a w tym czasie (od początku wakacji) rozpocznie się przebudowa starej części przedszkola.

Zwiększenie nakładów rozłożone jest na dwa lata: 400.000 zł w roku 2009 i 500.000 zł w roku 2010.

Dział 853, rozdział 85333- podobnie jak w latach ubiegłych proponuje się przyznać z budżetu Miasta dotacje celową dla Powiatu Rawskiego w kwocie 3.000 zł. na pomoc w działalności bieżącej Klubu Pracy działającego w Powiatowym Urzędzie Pracy.

DZIAŁ 900 GOSPODARKA KOMUNALNA I OCHRONA ŚRODOWISKA

Rozdział 90095 – Pozostała działalność

1. Budowa sieci wodociągowej w ul. Skierniewickiej

Plan – 173.000 zł

Zmniejszenie – 70.000 zł

Plan po zmianach – 103.000 zł

Po rozstrzygnięciu przetargu nieograniczonym podpisana została umowa na realizację tego zadania na kwotę 84.123,01 zł. W planie pozostawiamy dodatkową kwotę 18 tys. zł na koszty nadzoru i ewentualne nieprzewidziane roboty dodatkowe.

DZIAŁ 926- KULTURAFIZYCZNA I SPORT.

Rozdział 92601 – obiekty sportowe.

W wyniku rozstrzygnięcia przetargu na zakup i montaż pomostów pływających na zbiorniku wodnym DOLNA zmniejsza się o kwotę 70.000 zł. planowaną dotację na ten cel.

Inwestycja zostanie zrealizowana za kwotę nie wyższą niż 105.000 zł.

Opinię Komisji Budżetu przedstawił Piotr Irla – przewodniczący komisji.

Komisja Budżetu po analizie przedłożonego materiału, po wyjaśnieniach Skarbnika Miasta zaopiniowała pozytywnie projekt uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2009 rok.

Innych wniosków nie było.

Przewodnicząca Rady Miasta Grażyna Dębska przedstawiła treść projektu uchwały w sprawie zmiany budżetu na 2009 rok.

Uwag do treści uchwały nie było.

Uchwała w głosowaniu została przyjęta jednogłośnie. Głosowało 14 radnych.

Ad 15. Sprawozdanie Burmistrza o jego pracy między sesjami.

Informację przedstawił Burmistrz Eugeniusz Górąj.

Powiedział m.in.

Informacja zawiera okres od 26 marca 2009 r. do 28 kwietnia 2009r.

W tym okresie w każdą środę przyjętych zostało 33 interesantów,

Problematyka to: mieszkania komunalne lub socjalne – przydział lub zamiana, pomoc dla osób niepełnosprawnych, praca, pomoc społeczna, targowisko.

W tym okresie uczestniczyłem w:

- spotkaniu z V-ce Marszałkiem Województwa,
- spotkaniu z Wojewodą Łódzkim,
- spotkaniu z Dyrektorem Departamentu Sportu i Turystyki,
- Sesji Rady Powiatu Rawskiego,
- Dyrektorem Urzędu Pracy,
- spotkaniu ze Starostą Rawskim,
- w lekcji w Gimnazjum Nr 1,
- w spotkaniach z przedsiębiorcami (m.in. LOGIS , DAKOTA, TABO, FORD SERVICE, MIRBUD, HOTEL OSSA, SULO, BONETII, KINGSPAN).

Ad 18. Interpelacje, zapytania.

Wojciech Kubicki zwrócił się z wnioskiem o opracowanie Strategii Promocji Miasta, oraz z pytaniem o przyjęciach dzieci do szkoły Podstawowej z poza obwodu. Uzasadniał, że są interwencje rodziców którzy, albo pracują w mieście albo mieszkają tuż poza granicami miasta. Nie mają możliwości zapisania dzieci do szkół w mieście.

Burmistrz Eugeniusz Górąj odpowiadając wyjaśniał:

- będzie opracowana strategia Promocji Miasta,
- przyjęcie dzieci do szkół poza obwodu zależy od podpisania porozumienia z Wójtem Gminy Rawa Mazowiecka.

Małgorzata Rudnia zgłosiła wniosek aby na cmentarzu odrestaurować Pomnik Powstańców.

Michał Sowik zgłosił brak oświetlenia na ulicy Osada Dolna.

Naczelnik Wydziału Gospodarki Komunalnej odpowiadając wyjaśniał, że światła są w trakcie budowy i jeszcze nie świecą. Nie jest zakończona inwestycja.

Piotr Kwaśniak zgłosił wnioski:

- aby utwardzić ścieżkę na zamek (zejście z Osiedla Zamkowa Wola),
- zagospodarować (nasadzić zieleni) na skwerze przy ul. Skorupki przy Zatylniej.

Na tym punkcie Przewodnicząca Rady Miasta ogłosiła zakończenie obrad XXXIV Sesji Rady Miasta.

Sesja trwała od godz. 14⁰⁰ do 16³⁰.

PRZEWODNICZĄCA
RADY MIASTA RAWA MAZOWIECKA

Grażyna Dębska
Grażyna Dębska